安

徽

的

牛

活

指

南

新闻热线 62620110

62815807

62813115

62636366

62623752

62615582

1元/份

240元

杨静 律师

安徽财经绸

www.ahcaijing.com

星报传媒

全媒体矩阵

官方微信 scxb123

《安徽画报》微信

掌中安徽

微信二维码

安徽新华印刷

股份有限公司

admin@scxb.com.cn

安徽美林律师事务所

广告垂询

发行执线

总编办

Email

零售价

全年定价

法律顾问

承印单位

采编中心

新闻传真

## 2019年10月16日 星期三 编辑 吴承江 组版 胡燕舞 校对 陈文彪

## 非常道

## 全国平均薪酬上升至8698元

# 微声音

## 我国成为世界最大苹果生产国

农业农村部日前发布消息,我国已成为世 园面积稳定在190万公顷左右,2018年苹果产 量接近4000万吨,面积和产量均居世界首位。

# 是不文明之音

露,自己在高铁上劝阻乘客外放视频却遭到辱 骂,在当事人"再三重申"之下,自己最终将这 一场景的视频拍下,并发到了网上。(10月15 日澎湃新闻)

高铁是一个全封闭、高速运行的公共交通 工具,属于公共场所的范畴。既然是公共场 所,每一位乘客都应该遵守公共场所的道德规 范和约束,充分考虑个人行为对其他乘客的感 受,以不影响他人作为行事的最低底限,这才 是高铁时代应有的文明素质

如果把高铁当做自己的"地盘",我行我素, 甚至"我的地盘我做主",随心所欲、为所欲为,高 铁成为了人人都可以大声吆喝的自由市场,那么 谁都无法独善其身,都会成为其中的受害者。

高铁手机外放放出的是不文明之音,这也是 所有乘客不愿听到的,也是维护乘客权益的需 要。但消弭高铁不文明之音不能亦不应仅依靠 像演员叶璇这样的乘客单打独斗,也不能依靠网 络空间的公开曝光,而应尽快建立高铁乘客的行 为准则,实现用法规制度管人管事的目标。

事实上,网友认为叶璇的行为是他们"想做 却不敢做"的,也从侧面说明用法规制度管事的 重要性,毕竟依靠乘客之间互相监督、互相制 约,缺失的不仅是约束,还有乘客的自觉自愿 此外,演员叶璇在劝阻当事人时遭遇辱骂的现 实,也是一个不得不考虑的因素,说明个人在公 共场所维权的弱势地位,如此又怎么将全部责 任和义务转嫁给乘客呢?倘若乘客"不敢做", 那么类似不文明行为就可能会愈演愈烈。

据智联招聘最新发布的《2019年秋季中国 雇主需求与白领人才供给报告》,全国38个主 要城市的平均薪酬为8698元/月,薪酬中位数 为7001元/月。数据主要通过持续监测38个主 要城市的职业竞争态势,根据平台大数据,结 合在线企业招聘需求及求职者投递简历的情 况得出。但从许多职场人的反馈来看,大多认 为该项数据比实际市场行情偏高。

@界面新闻

界最大苹果生产国,苹果种植面积和产量均占 世界50%以上。数据显示,近五年全国苹果果 据了解,中国苹果品种结构不断优化,上市档 期更趋合理,优质果率大幅提升,市场竞争力 日益增强,苹果出口量位居世界前列,中国正 从苹果生产大国向苹果产业强国迈进。

@央视财经

# 热 点冷评

# 高铁手机外放放出的

□ 赵连卿

10月10日晚,演员叶璇通过个人微博披

今年以来针对外放音乐等不文明行为,北 京等地的轨道交通,已经制定了相关的处罚条 例,比如《北京市轨道交通乘客守则》中就明确 "禁止大声喧哗或者弹奏乐器、外放音乐等". 并取得了不错的效果,这无疑值得高铁管理者 借鉴,并尽快研究制定高铁乘客行为规范,对 违反者罚款甚至纳入高铁征信系统,或许是个 不错的选择。

## 需重视"不开心"就跳槽背后问题

□ 杨玉龙



哄 王恒/漫画

"不开心!"国家新能源汽车技术 创新中心主任、总经理原诚寅和很多 年轻离职员工交流辞职理由时,往往 就得到这3个字的答案,细聊会分为 工作环境不开心、老板布置的任务不 开心、上下级关系不开心,这种情况 使得公司给再高的收入都留不住人 才。(10月15日《中国青年报》)

新经济创造新岗位,但"不开 心"就跳槽一定程度存在。从某种 意义上来讲,"不开心"就跳槽,并不 是年轻人很轻佻,也并不是年轻人 不珍惜工作的机会,而是因为伴随 着社会分工的细化,以及新业态不 断地涌现,一些传统岗位在消失的 同时也滋生着新岗位。而与之相伴 的是,年轻人观念更新潮,所具备知 识素养更高,也就自然拥有了更多 选择的机会,而不至于在一个行业 或岗位坚守一辈子。

值得警惕的是,需重视"不开心" 就跳槽背后问题。工作环境不开 心、老板布置的任务不开心、上下级 关系不开心,使得公司给再高的收 入都留不住人才,这种情形难免会

出现。而年轻人用脚投票不仅反映 了他们对一份"好工作"的要求,同 时也在倒逼企业审视自身管理存在 的问题,提升工作环境质量以及人 性化管理水平。

从政策方面来讲,也应认识到 "灵活就业"下的劳动者权益保障。 毕竟,灵活就业包括依存互联网新 平台的非标准就业、打零工、自我雇 佣等多种形式,劳动者社保权益得 不到完备保障,不仅会影响到劳动 者本身,更会成为诱发不稳定的因 素。所以,构建新型劳动关系的保 障制度,完善新型用工劳动监管同 样须引起重视。

当然,从劳动者本人来讲,尤其 是年轻人,虽然自身的专业知识、年 龄有着一定的优势,也不应忘了青 春是用来奋斗的,而不是用鲁莽来 挥霍的。因此,"不开心"就跳槽也 应审视自己的问题,毕竟自己的职 业规划不明、心气浮躁等,不仅会给 用人单位带来一定损失,而且也会 影响自己的职业生涯,跳槽虽可但 也不能太任性。

## 时事乱炖

## "消防伪专家"需要打假

口朱忠保

近日网上流传一段"专业人士"告 诫大家,遇到液化气罐着火不能先关 阀门的视频,该人士称"液化气起火一 旦关阀会引发爆炸"。对此,应急管理 部消防救援局13日发布消息称,这段 视频中身穿白衣服的"专业人士"根本 不是消防人员,他讲解的内容也有问 题,一旦遇到液化气罐着火,如果阀门 完好,一定要先关闭阀门。(10月15日 《信息时报》)

事实上,国家应急管理消防局指 出,这名所谓的"专业人士"并不是消 防人员,他讲解的内容有问题,如果按 照这名"专业人士"所介绍的方法,那 就有可能要了公民的性命,就算此人 原本没有想到会有如此严重的后果, 却因为是按照他所介绍的方法去处理 火警,结果导致丧命,所以,他就是间 接的杀人凶手

现实中,有些人明明不是消防安 全的专业人员,对消防安全知识也是 一知半解,其至根本就不懂,却在那里 伪装成"专业人才",或为推销产品,或 为赚取讲课费,欺骗和误导大众,根本 就不把公民的生命与财产安全当一回 事,他们只是要赚不义之钱,至于按照 他所介绍的方法处理火险会出现什么 后果,他才不会管,只要能赚钱,什么 大话都敢说,什么专家都敢装,什么专 业都懂,而这样的"伪专家"在社会上 还不在少数。比如,明明就是小学毕 业,但白大褂一穿,就成了医疗专家, 就在那里当众侃侃而谈,大肆推销保 健品:然而,一旦吃了他推销的药,死 了人,他就会逃之夭夭,他们的行为就 是"谋财害命"

要知道,一旦煤气罐着火,如果按 照错误的方法处理,确实有可能引发 严重后果,轻则造成公民财产的损失, 重则会要了公民的性命,因此如何处 理,必须听消防部门专业人士的介绍, 不懂就是不懂,在人命关天的大事面 前,绝对不能不懂装懂。一旦有人按 照这名"专业人士"的方法处理火险出 了大事,那么他就是间接的罪魁祸首, 必须追究责任。对于在社会上冒充专 家的骗子,一旦造成严重后果,就必须 严厉打击,直到追究其刑事责任。



星报官方微博